

Стан Редакције и Администр.
Косовска ул. бр. 22.
Оглас се дају у Администр.
Цена утврђена.
Неплаћена се писма не примају.
— Рукописи се не враћају.
Писма, рукописе, новац и све
остало што се односи на лист,
слати власнику листа.

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН У 6 Ч. ПРЕ ПОДНЕ

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092.

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092.

Адреса за телеграме:
„СТРАЖА“ — БЕОГРАД
Претплата на Србију
на пошти:
на годину Дин. 12—
шест месеци 8—
три месеца 5—
један месец 1—
Претплата за иностранство
на пошти:
на годину Дин. 30—
шест месеци 18—
три месеца 7—50

Ситуација

И ако су Немци, благодарећи својој страјанској надмоћности и јш више својој савршеној војној организацији, постигли на најглавнијем фронту европског ратишта — према Русима — завидне резултате, ипак зато ни положај Руса, а још мање општа положба армија Четворног Споразума нису ни најмање уздрмане. Руси се повлаче да би омогућили саучешће својих огромних резерва у главној решавачој битци, која тек има да наступи. Руска Врховна Команда показује невероватну прасебност у овако важном догађају; њену извршност признају и сами Немци уступајући јој у много прилика превенство. Она је потпуно схватила још у самом почетку немачког надирења целокупан његов значај, и нехотећи се излагати лако-мисленим авантурама, она је претпоставила одржање целисти и склади својих армија уступању непријатељу непријатељског земљишта. Руси су евакуисали Галицију са сразмерно малом борбе; и ако је било каквих жешћих окршаја (испред Пшемисла, на Дњестру) Руси су се извукли из борбе са знатно мањим губитцима. Циљ немачког плана био је постигнут, али жртве које је он допринео нису ни из далека биле претпостављане. Овај немачки успех опомиње нас на човека који главном покушава да разбјежи. И шта је било видјено окрвањен и мести мице ороноу, али глава је разлупана. И да ли би сад та глава била у могућности да изврши ма и највезнатији ефекат? То ће нам показати продујетак немачког плана — њихова акција према Англо-Французима. А држимо да се нећемо ни најмање преварити, ако немачки успех на томе сектору примемо са крајњим неповерењем. Положај англо француских армија после другог

периода сразмерног затишја претрпео је изврсно преустројство. Армије су пунобројне а техничка страна је првокласна. Французи не престајујући за Немце оно, што су били после победе на Марни. Па кад Немци ускоро после тог свог пораза нису били у могућности да га ако не директно према њима оно бар на источној страни парализују, то ће данас бити несравњено теже. Истина је да су Немци искористила све крајње резерве, али је тако исто истина да су те резерве ваше него десеткостане. Међутим, Французи су добили осетну помоћ Британца, а своје резерве на исти начин организовали као и Немци, с разликом, што су оне још увек у бројној, техничкој и моралној целисти. Немачки листови врло мало говоре о значају италијанске акције, а то баш показује, да они страхују од ње. За седам недеља ратовања Италијани су успели да уведу у борбу знатне трупе и да заузму на граници према Аустрији, у крајњим јачинама јачим од немачких и по непријатеља завредно повољним, све важнице позиције, као основу за развој престојеће иницијативе. Ми морамо бити необично резервирани о теренским приликама у области где Италијани имају да воде борбу, па да бисмо могли верно да пресуђујемо значај њихове извршене акције. Наш је народ васпитан на гигантске успехе, он хоће да сви ратују као што он ратује, али то је неоснован захтев, сва народа нису истог темперамента, истих способности и под истим приликама. Житка националног уједињења која распурује и иначе ратоборан дух наших савова, ми из далека не можемо да сравнимо са жељом Италијана за њиховим наци налим јединством. А зар не налазате узви

шене иставе у ономе, што је рекао Чедо Мијатовић после наше последње победе: да су ту победу извојевали скривени идеали у душама наших ратника. Италијани престајујући народ једне Велике Силе, а Велика Сила је у моћи да створи велика дела, иначе је не бисмо тим именом називали. Скори дани ће нам показати прави значај ступање Италије у европски рат. Све ово ло сада биле су само припреме. У Дарданелима и на Галипољском Полуострву о перацији тењу по савезничке деста поволно и ако су, због теренских прилика, у зеле карактер рововског ратовања. Турци малаксвају и поред тога што су повукли са Кавказа знатне снаге, да кооперишу на Галипољу. Мизеран морал код њихових трупа и недовољна материјална спрема примораће их да траже сепаратан мир, можда пре него што буде Цариград пао. Вести дотичне садржине у порно се протуррају од дужег времена кроз меродавну европску штампу. Наш пак фронт залржао је још увек свој првобитни значај. Немце невагодно голаца стварност на њему и не могу да нанесу никаквог кvara, и онда уздају храброст и способност наших војсковођа. Немачки успеси, познати само опет, нису ни најмање уздрмали ратни положај Четворног Споразума. За давањем операције треба имати стрљености и широкогрудости, па да човек остане на потребној висини, да расуђује разумно и да не клоне духом.

Рабош

Сретох јуче једног мог познаника, општинског чиновника кога одавни нисам видео. — Како си, шта радиш? — упитах га ја. — Па како да ти кажем, не радим нигде. Из општине су ме отпустили, да би могао да направим места некој снајдерцици, симпатији једног општинског кметла! — Јадни човече!, и нехотице ми се оте из груди, стегох му руку и растадосмо се.

Аргус

Тифус у Софији

— Спец. извештај „Стража“ — Софија, 29 јуна У општинској болници констатована су пет случаја пегавог тифуса. Учињене су све нужне мере, да се зараза не рашири и нараву су сузбили Немци, који су пре неколико дана напустили Цариград и преко Бугарске пошли за Немачку.

Фронт у Фердинанд

— Својеручно писмо аустријског цара бугарском краљу — Букурешт, 29. јуна. У Бечу је одржана веома важна седница под царевим председништвом. Од једне добро информисане личности сазнаје се да је на седници решавано о држању балканских држава, које се не налазе у рату. По сазнању исте личности, један члан царске куће обићи ће дворе дворне балканских држава у нарочитој мисији, прва посета биће учињена бугарском дворе, где ће предати бугарском краљу својеручно писмо аустријског цара.

Бомбардовање Трста

— Спец. извештај „Стража“ — РИМ, 29 јуна. Штаб моринске команде јавља, да је један героплан вршећи извиђања у околини Трста, бацно на варош неколико бомби, које нису остале без дејства.

Иса Бољетенић

— Црногорцима се предао највећи арнаутски аулуджбаша — Цетње, 28 јуна. Арбанаски првак Иса Бољетанић, положио је оружје је приликом уласка црногорске војске у Скадар. Са својим друговима Иса је допутовао на Цетиње предавши се Црној Гори. (Црногорски Пресбирео)

У СКАДРУ

— Одушевљен дочек. — Пренк Биб Дола. — Арбанашки прваци. — Љубав према Црногорцима. — Крвопије. — Успомене међународне владавине. — СКАДАР, 23 јуна. Скадром и околином владају потпуни мир и ред. А нархија је учињена крај без потреса, без проливања крви. Безвашће је било дојадило бољем делу ставовиштва, поседницама и трговцима. И сам првак католичких Миредита, Пренк Биб Дола, нашао се бојобућен, да уочи уласка црногорске војске у Скадар пошаље Краљу Николи на Цетиње телеграм, којим га је у име своје и Арбанаси замолио, да нареди својим храбрим трупама да уђу у варош и околину и запоставе ред. Црногорска је војска позвана у Скадар, и она се одазвала позиву и дошла је у име једне узвишене масије. Као таква она је и поздрављена од становништва свих вера. На страни Баквице имала је борбу са остацима туђанских присталица, које је растерала и разоружала, али у скадарској Малесији она је свуда дочекан радосно и гостољубиво. Прваци народни сами су проказивали места где се налази аустријско оружје, које су црногорске трупе покупили. Највишејни скадарски ивгани дошли су на поклоњење ко манданту црногорских трупа и јавно, пред хиљадама гледалаца, скидали су са себе оружје и полагајали га пред официре и војску Краља Црне Горе. И ако то од њих није захтевано, они су свој пошту правдали речима: ми прваци народни хоћемо да дамо пример свима без разлике љубви према Црној Гори и њеноме Краљу и наше приржености законима црногорским, који штите живот свих исправних поданика, који чувају свачију веру и бране свачију част. У Скадру је црногорска војска нашла читав збогмнобројних алнца и крвопица, који су многа за почиливали обема сртким кра

Женски свет

Историја „визиткарте“ Посетница (визиткарта) која своје порекло из Италије. Она је постала, као и много друге погодно средство за олакшање друштвеног саобраћаја, у префиненом грају средњег века, у Венецији, у времену када су и новине први пут угледале света. Музео Clivio у Венецији располаже богатом збирком старих венецијанских посетница од којих су неке још из XVI столећа. У тој се збирци види једно и како је посетница постала. Посетнице су првобитно биле малена писма, код којих се на једној истој страни налазило написано име онега кога је слао, име онега коме се слао, и поздрав Доциње, кад се отпочело да се посетнице бољкају, остало је само име посетиоца, а остали правни простор био је попуњен каквим уметничким цртежом, тако да данас посетнице из XVII столећа престајују једно и венецијанске уметничке творевине. Тек у почетку XIX столећа ичезло је цртеж и остало само име, над којим би био утисак племићки грб, у случају да је посетилац из аристократије. Из збирке венецијанских посетница вреди коментирати посетнице државника Giorgio Pisani. Оне су из 1770 године и на њима се налази осим његовог имена и један симболички цртеж, који преставаља самог Giorgio Pisani, како предказује својим знаковима предстојећу пролазак ваведничке државе. Тада је било у моди и код бечке аристократије, да врсту посетнице за своје чланове у Венецији. Тако је барон Мергалих, директор бечке дворске комедије, врнуто за себе посетнице, на којима беше нацртана раскошна поворашка авеса и на њој написана његова име. Лоцица су сликала на својим посетницама, кушке и псе, поштаника чиновника старинска поштванска кола итд. Карте су биле обично израђене од пергамента или хартије. Често су се употребљавале као посетнице и ираће карте, код којих је на чистој полеђини било име дотичног сопственика, такве ираће карте су биле при томе и ирло луксузно израђене. Богати Венецијанци употребљавали су за своје посетнице танке сребрне плочице. Посетнице су се из Венеције прво одомаћиле код Француза. Овде су се усавршиле у ираће и форми. И онда су се нагло распростирале код свију народа.

Претплата на „Стражу“ 1 динар месечно

ФЕЉТОН

Са Наполеоном у Русији

— Мемоари Хајнриха фон Роса — (9) Идући дан до вечери прошао је сразмерно у миру. Ми смо се били улогорили иза једне шуме на пропланку засађеном трњиком, и тек што је ноћ пала кад одједном пројуреше поред нас у пуном касу четири баварска коњичка пука и изчезоше кроз шуму. Зау дарали су на влагу, пошто беху мало час, као ма ралије, прешли Диву. Последња се још нису ни изгубили у шуми, а први су већ били у коштацу са Русима, и чим смо чули да пушке пуцају били смо најчесто да је са нашим ноћним одморштем уја, а тако је и било. Један француски ађутант дојурн као без душе. То беше један мали човек на врло великом коњу чјији му кружни

наш првашии логор, немајући чиме да утолимо ни своју глад ни ону у коња. У зору 27-ог кренули смо даље настављајући пут који смо јуче предузели, успут смо наишли на лешеве Бавараца и Руса, где леже покрвј пута у јаругама. Још од јуче смо чули како новаду на левој обали Ди на, а данас је била већ ја снаја и јача, у колико смо јој се више приближавали. А кад смо изашли из шуме на голу раван изненадио нас је величанствен раззор, из облака од дима извари вала су кубета на домови вала, торњевни са црква и манастира, ма смо били пред Ватеском, о коме се већ дуго говорило. Марно смо се приближавали вароши, а топовска пуцњава је била све силнија. И онда смо могли јасно да разликујемо који је пламен, који дим и који пуцањ био са руске стране, а који са француске. У победу нашег оружја били смо сигурни, по

што нам се чинило да видимо, како се облаци дима све више ближе вароши. А зашто и ми нисмо узели у дела у овој борби, кад нас је било преко 4000 коњаника, објаснило нам се идућег јутра. Док смо се примицали вароши час лево, час десно и док смо се развијали на поједињим местима, гало је вече; за то време је и крвав прзор пред нама био на завршетку. Ми се улогорисмо на пола часа северно од вароши, раздвојив од Руса једном узвишеном и реком, тако да нас више нису могли узнемиравати. Освануло је лепо јутро 28-ог јула, и поред свеколике ратничке време код нас, на другој страни је владао потпуни мир. Облаци црног дима су се дизали из крајева око вароши, пружајући према руменим зрацима јутарњег сунца импозантан прзор. Сад смо тек дознали зашто јуче нисмо

узели удела у крвавој битви; Руси, које смо гонили из Полоцка, запалили су за собом, пред самим Ватеском, велика дрвен мост, и тиме учинили наше даље гоњење немогућим. Говорило се, да је Наполеон јуче слао три ађутанта са заповешћу да препливају реку и наставимо обухватно гоњење Руса; али сви троје су се удавили док су препливали реку. Потом смо чули, да је Наполеон победио и да се налази у вароши. Због нашег преласка преко реке држан је у Витсбекском савез, пошто смо одмакноте тих гласова добила наредбу за покрет Марши реку и наставимо обухватно гоњење Руса; али сви троје су се удавили док су препливали реку. Потом смо чули, да је Наполеон победио и да се налази у вароши.

Због нашег преласка преко реке држан је у Витсбекском савез, пошто смо одмакноте тих гласова добила наредбу за покрет Марши реку и наставимо обухватно гоњење Руса; али сви троје су се удавили док су препливали реку. Потом смо чули, да је Наполеон победио и да се налази у вароши. Због нашег преласка преко реке држан је у Витсбекском савез, пошто смо одмакноте тих гласова добила наредбу за покрет Марши реку и наставимо обухватно гоњење Руса; али сви троје су се удавили док су препливали реку. Потом смо чули, да је Наполеон победио и да се налази у вароши.

смо били и овога пута први; половина пука је већ била више седала у води. Ја поступих као и прошле пут; само овде смо имали несковито двоје, није било потребно да пливамо. У реци су стајали сељаци са водом до усана, само руке, бркови и граораста коса извиривали су. Мимеком и покретима руку показивали су нам правца којим се треба да кречемо; да говоримо нису смели ако су хтели да се не узаве. Тако смо се без велике несреће дочекали друге обале. Пошто смо прејахали једну пољну обраслу трњиком, стигли смо на бојште од два прошла дана и на главни друм. Витесбк је пружао леп изглед, изглед који је увидао необичну првјатност у наше ираће душе; а изглед на бојште, на коме су још лежали све оиве рањеници који су тражили помоћ, полумртви коњи и безброј лешева наших и

— Наставиће се —

Крунски Савет у Грчкој

— Грчка се налази пред судбоносним часовима —

СОЛУН 29 јуна.

„Л. Оливион“ је добио из Агине телеграфску вест, да је после дуге министарске седнице влада г. Гунариса решила да поднесе оставку и да ве излази пред скупштину. Решење владино Гунарис је саопштио краљу и он је после световања са шефовима опозиције саавно за 2 јуна Крунски Савет.

Независна штампа пише да ће на свој седници Крунског Савета бити решене многе важне ствари а међу првима долазак Венизелоса на управу и учешће Грчке у азију.

Г. Савински

— Спец. новинар „Стража“ —

Софија 29. јуна.

Руски посланик г. Савински посетио је др. Радославову и задржао се у дужем разговору.

После посете г. Савински, др. Радославов је примио посланике Француске и Италије и секретара египетског посланства, која заступа г. Авријарда.

Борко

Мађарски графови

Ако кукају и за невољу им је

Букурешт, 29 јуна

Из Букурешта јављају, да су мађарски магнати, чланови горњег дома одржали у згради парламента седницу, на којој су решавају о ситуацији у којој се монархија налази. После дуге дебате у којој су учествовали Алоњи, Андраши, Хајош, Сеђењи, Јуст и други решено је да се влади скрене пажња на очигледно стање у коме се Угарска налази. У име мађарског народа, који је у овом рату узео највише удела и највише настрадао чланови горњег дома траже од владе да поведе акцију за сепаратан мир.

Конференција као и затеза мађарских магната учинили су веома тежак утисак у Бечу и Берлину.

Јон

Јон

Јон

Дневне вести

Краљев дан

Услед ратних прилика краљ је прославио свој рођен дан без икаквих свечаности и церемонија.

Г. Божа Јанковић код Краља

Јуче пре подне г. Ђене рај Божа Јанковић био је код Краља. Том Му је приликом честитао имендан и рече један.

Министарске вести

Г. г. министри који су јуче били код Краља, отпутовали су синоћ у Крагујевац, где ће денас вод председаштвом Њ. В. Престолонаследника Александра одржати седницу.

Генерал код Војводе

Г. Божа Јанковић, генерал и прешњи начелник штаба Врховне Команде првогорске војске посетио је јуче Војводу Путника у Крагујевцу и реферисао му о стању првогорске војске.

Дочек г. Гирса

Приликом доласка руског посланика Гирса у Софију, на железничкој станици дочекали су га г. Гешов и Савински руски посланик на бугарском двору.

Свечана служба у Тополи

Јуче је у цркви на Опленцу, задужбина Њ. В. Краља, служена свечана служба, после које је одржано благодарјење за дуг и срећан живот Њ. В. Краља.

се сви говори по званичној дужности морају јавно изјавити у „Српским Новинама“.

Један демарш

Бугарски листови доносе вест, а њихови агенти у Нашу проносе ту исту вест у циљу обмане, да је између Бугарске и Румуније постигнут споразум на штету Србије.

Све су ове вести произвољне и не треба им поклонити поверења.

Унапређење виших официра

Указ о унапређењу виших официра није могао бити јуче готов стого, што нису били сви чланови парламентарног одбора на окупу при решавању тога кредита. Указ ће бити готов за 3-4 дана када ће се поднети на потпис.

Седница Месног Одбора

Сутра ће се одржати седница Месног Одбора на којој ће се говорити о текућим питањима.

Издавање шећера

Месном одбору приспела је још једна партија шећера, који ће се продавати у четвртак.

Чувајте се путници

Витомир Чобан, Милош Егиди, Виктор Орбан и Симе Крагуљак чиниоцима аустро мађарске фабрике шећера у Ђуприји, недељом и празником пристегају путнике на прузи Параћин-Ђуприја и обртно испитују их о политичкој ситуацији, па их после девијација код неке власти као несправне гужане.

Ко носи собом немачке листове, достављају га као шпијунску ове змје. Кад ови људи, које смо ми примили радо у нашу земљу да цркву од глади, сад овде радите с нама Србима, да шта ли ће радити тек по српску тку овог чудовишног рата, у коме наш свет изгуби да би их ови аустројанци могли овако оптуживати.

Чувајте се путници од ових девијација.

Белешке

ДОБРА ДЕВОЈКА за сав кукувени посао, потребна је бољој породици одмах. Обратити се администрацији овог листа.

РОДИТЕЉИМА. Прив. Грађанска Гимназија Хајдуковића је у Краљевој Наталије улици бр. 100 (у дворшту). Спрема ученике се свих осам разреда гимназије и за малу и велику матуру и то сваки ученик-ца учи упоредо два разреда: овиј разреда који је због овога рата пропао и следећи.

Има засебна одељења за сва четири разреда основне школе. Рад траје и пре подне (8—11) и по подне (2—4). Сваких 15 дана родитељи добијају оцене успеха и владања. Пријавити се ваља одмах.

Према наређењу команданта дунав. дивизије области од 24 јуна т. г. Бр. 16533, позивају се сви обвезници 1 бат. VII пука последње одбране старца, да предстану код Главне Војне Станице на дан 1 јула т. г. у 7 часова пре подне у школи на смедеревском друму, где ће се извршити преглед, ради улупа у своје чете.

МИСЛИ

Човеку коме живот не наметне никакве терете, постаје и он сам досадан.

Они који се смеју озбиљним стварима, диве се ститицама.

Охоли људи, лако постају неблагодарни.

Сава „пик“ комита

— Један разбојнички напад —

Ми смо писали већ неколико пута о „комитама“ који комиташу по Новом Селу, напастујући женску чељад и мирне грађане. Недавно смо писали о томе како су се комате потукле код кафане „Ермене“ и један другог ранила као на каквом бојишту туча се за вршила разбијеним главама, рањени однесени у болницу а нападач заглавено апсанска врата.

Ономад у недељу, ваља да да се не би заборавиле те крваве игре узео је на себе инвизијативу некаког Сава Поповић званог „пик“ самозвани подредник комита. Има њих доста у Новом Селу од таквих „комита“ само ова други нису „пикови“ већ, ерц, кара и треф.

Едем Сава „пик“ се нашао у Кичевској улици код Душанове Круне и тражио, по обичају своје остале браће, некога да избје. Пошто је предходно „испричао“ цеој кафани како је он заробио 10 хиљада аустројанца и 20 топова, како је он решио битку на Куманову и Бакарном г. м. му, онда је, угледавши на улици једну женску обиче к њој у намери да је врећа.

Велимир Шикаћ, који је посматрао Саву „пика“, белаше му криво што Сава напада сву женску ни крвву

на дужну, па у доброј намери да их разводи он се уметша у њихову „расправу“.

„Пик“ „увређен“ говором Шикаћа, јурне у стан Шикаћев дочепа пушку и тешан да опали из ње на овога овај је зграби, а тако вукући се Сава „пик“ распао кундаком по глави свога противника, овај се одмах сруши на под обливен крвљу.

Кад је видео саога противника крвавог он онда нада у бегство са све пушкы и меткове. Шикаћа су пренели у болницу а зв овим идуком и разбојничком наређења је потера. Ово је први пут како се та врста „комита“ крваво р зрачунава с мирним грађанима и изгледа да ови манули мисле кад су обукли униформу имају право да убјају грађане.

Добро би било да вјне власти обрате већу пажњу на ове „комите“ у вадоши.

Француз за „Светог Ђорђа“

Крушевцац, 24 јуна

Иницијативом г. др Вој Рашића познатог уредника „Витеза“, потпуковник др Ларије шеф француске лекарске мисије за крушевачки сектор, приложио је 100 дип. за фонд „Св. Ђорђа“. Целеном приложнику, сину велике и најзаслужније нације у свету, изјављујемо нашу најтоплију захвалност. Желети је, да богатији у Крушевцу следећу примеру г. Ларија, јер кад он као Француз толико о себа за нашу нацију, онда у толико више ми за сами себе.

Један од примерних лекара француске мисије г. Давид премештен је за лекара у служби наше војске. Г. Давид је у Крушевцу оставио најлепше успомене, јер је притекао у помоћ многим, и то не наплаћујући никоме ништа, а својом одличном лекарском спремом, савесношћу и искусством помогао је свакоме. Нека прими наше искрено и вечно хвала.

Такве сте

(АФОРИЗМИ)

Да ли вас жена воли, уверите се онда, када се не будете интересовали за њу.

Жена је најнежнија и најгрубља виша животиња.

Дневник једног комите

— пише Д. С. П. —

Глаш положај није био ни мало утешан. Пред нама је био непријатељ утврђен и многобројнији. Морали смо само лежати, јер ко би се усудио да се мало подигне био би брзо готов. Нарочито је лево крило, где сам био и ја, било у незгодном положају, јер је било изложено ватри из шанца и од Дрине.

Од једном се спушта магла, нарочито доле на Дрину. Кроз маглу чусмо као да који трче преко дрвене ћурије. Неко виауу; „предази коњица швапска и сад ће да нас удара с леја!“

том онама у Босни. По неким су бежали из шанца, а ми смо лепо видели како скачу у Дрину и покушавају да је препливају. Али брза их је река орсавала а одисила својој сестри Сави.

Ми смо лежали с кроз — Наставиће се. —

Последње вести

Наше бојиште

— Напад на Мишарску Аду. —

КРАГУЈЕВАЦ, 28 јуна. — 28. ов. мес. око 2 часа изјутра непријатељ је под заштитом јаке пешадајске ватре покушао са неколико чамаца својих војника да се искрца на Мишарску Аду, али је за време опажен и ватром наше посаде одбијен. После овог неуспеха непријатељ је отворио артиљерску ватру која је трајала дужи времена али без икаквог резултата.

Руски фронт

— Царев повратак. —

ЦАРСКО СЕЛО, 28 јуна. — Цар се данас вратио са фронтва.

— На Кавказу. —

ПЕТРОГРАД, 28 јуна. — У обалском правцу ка Олтију долазило је мистивиде до пушкарања. У области Карадербекта на фронту Карадербекта—Цембек наше трупе одржале су своје положаје а поред турског надзирања са појачаним снагама.

— На Висли и Бугу. —

ПЕТРОГРАД, 28 јуна. — Између Висле и Буга непријатељ није предузимао 24 јуна никакав напад. У исто време наше су трупе у правцу Лублина настављале да развијају успешно офанзиву, започету на сектору Оржедов—Бихала. Прешав преко реке Оржедовке и наступивши дуж Бирице, наше су трупе наеле непријатељу страковите ударце и заробиле су у току 22, 23 и 24 јуна око 1000 војника, отеле више десетина митраљеза и једну заставу. Непријатељ је на том сектору у повлачењу и ми га гонимо. На Бугу, на Златној Липи и Ђењустру без промене.

— Са фронтва у Европи. —

ПЕТРОГРАД, 27 јуна. — Код села Једнорожеца у вече 25 јуна била је веома јака артиљерска ватра. Између Пшасниша и Висле сукоби су све четњи. На левој обали Висле Немци су ноћу 26 јуна напустили и последње ровове које су нам били освојили. Код Гулика су своје повлачење прикрили правом буром артиљерске ватре. У правцу Лублина настављене су борбе и 26 јуна. Јужно од Уржековца наше трупе су се приближиле реци Вишњици. Непријатељ се и даље држи на вису 118 јужно од Винкопај Горњи и извршио је са својим многобројним резервама огорчене нападе на село Бирици одбили смо све те нападе. Завршили смо борбу око 3 часа по подне 26 јуна једним бесним против нападом наше резерве, која је нагтерала непријатеља да се повуче у великој хитњи и нареду. Између Вретша и Западног Буга одбили смо на лак начин увече 20 јуна и идуће ноћи непријатељеве нападе у области села Грабовјеца и јужно од Грубешова код села Мјењани.

На Западу

— Виглеско-немачке борбе. —

ЛОНДОН, 28 јуна. — Генерал Френч јавља: Од успеха нашег предузета северно од Ипра 25 јуна, непријатељ је чинио многобројне нападе да поврате ровове које смо му отели. При тим непријатељевим контр-нападима покосили смо његове редове артиљерском ватром. Тога јутра после борбе ручним гранатама и бомбама која је трајала два дана и две ноћи непријатељ се повукао дуж канала Маблинг-Всекстенд-Урген. Сем заробљеника запленили смо митраљеза и хаубица. Непријатељеве губитци нарочито приликом против-напада, били су врло тешки.

Алексиначки угљени рудници

тражи већи број раденика: рудара, лауфера и т. д. — Добра редовна плата.

Обратити се Управи Рудника-Алексинач.

ПРИРОДНА МАЛИНА може се добити у свима колунијалним ралјама како овде тако и у унутрашњости.

ПРАВА ЗАЈЕЧАРКА

ГЛАВНО СТОВАРИШТЕ КОД Радоша С. Неђића - Београд

БАБА-ВИШЊИНА УЛИЦА БР. 57. 200 1-10